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ΠΡΟΣ: 

                   Ηράκλειο,  1/ 4/ 2026 

 

Συναδέλφους ΕΛΜΕ Ηρακλείου, 

ΜΜΕ

 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΟΥ ΔΙΝΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΛΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΕ ΚΛΕΙΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 

ΛΟΓΩ ΔΥΣΜΕΝΩΝ ΚΑΙΡΙΚΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ 

 

 

      Συναδέλφισσες/ συνάδελφοι, 

 

Το ΔΣ της ΕΛΜΕ Ηρακλείου, με αφορμή την αυξημένη συγκέντρωση αφρικανικής σκόνης στην  

ατμόσφαιρα που πλήττει το Νομό Ηρακλείου και το κλείσιμο σχολικών μονάδων τοποθετείται 

απέναντι στο μέτρο της τηλεκπαίδευσης για εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες. Ταυτόχρονα 

θέλουμε να καταστήσουμε σαφές ότι η εξ αποστάσεως διδασκαλία είναι αδύνατο να 

υποκαταστήσει τη δια ζώσης εκπαιδευτική διαδικασία και διαρρηγνύει  την παιδαγωγική σχέση 

μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών, όπως αποδείχτηκε την περίοδο της πανδημίας.  

       Επιπλέον η ΟΛΜΕ έχει επανειλημμένα τοποθετηθεί για το ζήτημα της τηλεκπαίδευσης.  Την 

περίοδο της πανδημίας και της εγκληματικής πολιτικής του ΥΠΑΙΘΑ με το συνεχές κλείσιμο και 

άνοιγμα των σχολείων για περίπου 2 χρόνια, οι εκπαιδευτικοί σταθήκαμε δίπλα στους/στις 

μαθητές/τριες μας και στις οικογένειές τους και  αξιοποιήσαμε κάθε πρόσφορο μέσο για να 

διατηρηθεί η επαφή με τη σχολική ζωή. Η πολιτική ηγεσία του  Υπουργείου από τότε μέχρι και 

σήμερα, δε δημιούργησε καμία προϋπόθεση για την ισότιμη συμμετοχή όλων των  μαθητών/τριών 

στην τηλεκπαίδευση. 

       Η τακτική του Υπουργείου Παιδείας, μέσω των ΔΔΕ και των Διευθυντών των σχολικών 

μονάδων, να ενημερώνει με ένα email την προηγούμενη ημέρα εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες 

ότι την επόμενη ημέρα θα γίνει τηλεκπαίδευση αγγίζει τα όρια της γελοιότητας. Η προετοιμασία 

του εκπαιδευτικού υλικού και του σχεδίου μαθήματος προσαρμοσμένα στην εξ αποστάσεως 

διδασκαλία, είναι αδύνατη να πραγματοποιηθεί μέσα σε σύντομο  χρονικό διάστημα. 

 

Αναρωτιόμαστε επίσης τι προβλέπεται με τους/τις συναδέλφους/-ισσες που έχουν παιδιά σε 

σχολική ηλικία και καλούνται ταυτόχρονα να διδάσκουν μέσω τηλεκπαίδευσης, ενώ τα παιδιά 

τους να παρακολουθήσουν μαθήματα εξ αποστάσεως. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι σε μια 

τετραμελή οικογένεια, όπου και οι δύο γονείς είναι  εκπαιδευτικοί, απαιτούνται τέσσερις 

ξεχωριστοί ηλεκτρονικοί υπολογιστές και αντίστοιχες υποδομές σύνδεσης.  

           Είναι προφανές ότι δεν πρόκειται ούτε καν για τηλεκπαίδευση απλά για τηλε-απασχόληση 

που ικανοποιεί τα επικοινωνιακά κόλπα της κυβέρνησης. 
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          Επιπροσθέτως, ενημερώνουμε ότι με το ισχύον πλαίσιο οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται 

να χρησιμοποιούν το δικό τους εξοπλισμό ή χώρο για την παροχή τηλεκπαίδευσης. Καμία 

πρόβλεψη δεν υπάρχει στη νομοθεσία που να υποχρεώνει να γίνεται τηλεκπαίδευση από το σπίτι 

των εκπαιδευτικών ή από άλλον χώρο, πέραν του σχολείου υπηρέτησής τους. 

 

Παράλληλα οι δημόσιοι υπάλληλοι δεν υποχρεούνται να χρησιμοποιούν τη δική τους 

υλικοτεχνική υποδομή (Η/Υ, σύνδεση στο διαδίκτυο), καθώς ο ν.4807/21 που ορίζει το θεσμικό 

πλαίσιο τηλεργασίας ορίζει: 

 

«1. Η υπηρεσία του φορέα που είναι αρμόδια για την παροχή εξοπλισμού και την πληροφοριακή  

υποστήριξη, προμηθεύει τον υπάλληλο με τον απαραίτητο και κατάλληλο για την 

αποτελεσματική εκτέλεση των καθηκόντων του μέσω τηλεργασίας, τηλεπικοινωνιακό 

εξοπλισμό και τεχνολογική συσκευή (εφεξής «Σταθμός Τηλεργασίας») και παρέχει υποστήριξη 

για την εγκατάστασή του, εφόσον τούτο είναι επιθυμητό από τον  υπάλληλο...». 

 

       Εξάλλου, σε περίοδο δυσμενών καιρικών συνθηκών είναι επίσης προφανές ότι οι 

συνάδελφοι/-ισσες που επιθυμούν να χρησιμοποιήσουν τον εξοπλισμό των σχολικών μονάδων δεν 

μπορούν να το κάνουν αφού η μετακίνηση τους προς τα σχολεία ενδέχεται να εγκυμονεί 

κινδύνους για τη υγεία και την ασφάλεια τους.  

 

Η Δημόσια Παιδεία δεν προάγεται με τον αυταρχισμό, με εκβιασμούς και απειλές, αλλά με 

την προάσπιση του δημοκρατικού κλίματος συνεννόησης μέσα στα σχολεία μας.  

 

                                                                Για το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ 

                                     

             
            Ο Πρόεδρος 

 

                                                                                 
                                                                                                                                                       

     Ρηγάκης Ζαχαρίας  
             

 

    Ο Γενικός Γραμματέας 

 

       Κούτσικος Γιώργος 


